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2011年普通高等学校招生全国统一考试（重庆卷）
数学试题卷（理工农医类）
满分150分.考试时间120分钟.
注意事项：

    1．答题前，务必将自己的姓名，准考证号填写在答题卡规定的位置上.

    2．答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑.如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选其他答案标号.

    3．答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上.

    4．所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效.

    5．考试结束后，将试题卷和答题卡一并交回.

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个备选项中，只有一项是符合题目要求的.
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5．下列区间中，函数
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6．若△ABC的内角A、B、C所对的边a、b、c满足
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7．已知a＞0，b＞0，a+b=2，则y=
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8．在圆
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内，过点E（0，1）的最长弦和最短弦分别是AC和BD，则四边形ABCD的面积为
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9．高为
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的四棱锥S-ABCD的底面是边长为1的正方形，点S、A、B、C、D均在半径为1的同一球面上，则底面ABCD的中心与顶点S之间的距离为
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10．设m，k为整数，方程
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20

mxkx

-+=

在区间（0,1）内有两个不同的根，则m+k的最小值为
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分，把答案写在答题卡相应位置上

11．在等差数列
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中，
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12．已知单位向量
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，
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[image: image41.wmf]12
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13．将一枚均匀的硬币投掷6次，则正面出现的次数比反面出现的次数多的概率__________

14．已知
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15．设圆C位于抛物线
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与直线x=3所围成的封闭区域（包含边界）内，则圆C的半径能取到的最大值为__________

三、解答题：本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤

16．（本小题满分13分）

设
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17．（本小题满分13分）（Ⅰ）小问5分，（Ⅱ）小问8分）

某市公租房的房源位于A，B，C三个片区，设每位申请人只申请其中一个片区的房源，且申请其中任一个片区的房源是等可能的求该市的任4位申请人中：

   （Ⅰ）恰有2人申请A片区房源的概率；

   （Ⅱ）申请的房源所在片区的个数
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18．（本小题满分13分，（Ⅰ）小问6分，（Ⅱ）小问7分．）

设
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   （Ⅰ）求曲线
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   （Ⅱ） 设
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19．（本小题满分12分，（Ⅰ）小问5分，（Ⅱ）小问7分．）

如题（19）图，在四面体
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中，平面
[image: image62.wmf]ABC

^

平面
[image: image63.wmf]ACD

，
[image: image64.wmf]ABBC

^

，
[image: image65.wmf]ADCD

=

，
[image: image66.wmf]CAD

Ð=30°

．

   （Ⅰ）若
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   （Ⅱ）若二面角
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，求异面直线
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20．（本小题满分12分，（Ⅰ）小问4分，（Ⅱ）小问8分．）

如题（20）图，椭圆的中心为原点
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   （Ⅰ）求该椭圆的标准方程；
   （Ⅱ）设动点
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21．（本小题满分12分，（I）小问5分，（II）小问7分）
设实数数列
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   （I）若
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参考答案

一、选择题：本题考查基本知识和基本运算，每小题5分，满分50分.

1—5 CADBD    6—10 ACBCD

二、填空题：本题考查基本知识和基本运算，每小题5分，满分25分.

11．74     12．
[image: image95.wmf]3

    13．
[image: image96.wmf]11

32

    14．
[image: image97.wmf]14

2

-

    15．
[image: image98.wmf]61

-


三、解答题：满分75分.

16．（本题13分）
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17．（本题13分）

解：这是等可能性事件的概率计算问题.

   （I）解法一：所有可能的申请方式有34种，恰有2人申请A片区房源的申请方式
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解法二：设对每位申请人的观察为一次试验，这是4次独立重复试验.

记“申请A片区房源”为事件A，则
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从而，由独立重复试验中事件A恰发生k次的概率计算公式知，恰有2人申请A片区房源的概率为


[image: image112.wmf]222

44

128

(2)()().

3327

PC

==


   （II）ξ的所有可能值为1，2，3.又
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综上知，ξ有分布列
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从而有
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18．（本题13分）

解：（I）因
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   （II）由（I）知
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19．（本题12分）

   （I）解：如答（19）图1，设F为AC的中点，由于AD=CD，所以DF⊥AC.

故由平面ABC⊥平面ACD，知DF⊥平面ABC，

即DF是四面体ABCD的面ABC上的高，
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且DF=ADsin30°=1，AF=ADcos30°=
[image: image141.wmf]3

.

在Rt△ABC中，因AC=2AF=
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，AB=2BC，

由勾股定理易知
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故四面体ABCD的体积
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   （II）解法一：如答（19）图1，设G，H分别为边CD，BD的中点，则FG//AD，GH//BC，从而∠FGH是异面直线AD与BC所成的角或其补角.

    设E为边AB的中点，则EF//BC，由AB⊥BC，知EF⊥AB.又由（I）有DF⊥平面ABC，

    故由三垂线定理知DE⊥AB.

所以∠DEF为二面角C—AB—D的平面角，由题设知∠DEF=60°

设
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因Rt△ADE≌Rt△BDE，故BD=AD=a，从而，在Rt△BDF中，
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从而在△FGH中，因FG=FH，由余弦定理得
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因此，异面直线AD与BC所成角的余弦值为
[image: image151.wmf]3
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解法二：如答（19）图2，过F作FM⊥AC，交AB于M，已知AD=CD，

平面ABC⊥平面ACD，易知FC，FD，FM两两垂直，以F为原点，射线FM，FC，FD分别为x轴，y轴，z轴的正半轴，建立空间直角坐标系F—xyz.

不妨设AD=2，由CD=AD，∠CAD=30°，易知点A，C，D的坐标分别为

[image: image210.png]#(19) | 1




[image: image152.wmf](0,3,0),(0,3,0),(0,0,1),

(0,3,1).

ACD

AD

-

=

uuur

则


显然向量
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是平面ABC的法向量.

已知二面角C—AB—D为60°，

故可取平面ABD的单位法向量
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设点B的坐标为
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易知
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因此点B的坐标为
[image: image160.wmf]4673

(,,0).

99

B

所以
[image: image161.wmf]4623

(,,0).

99

CB

=-

uuur


从而


[image: image162.wmf]22

23

3()

3

9

cos,.

6

||||

4623

31()()

99

ADCB

ADCB

ADCB

-

×

<>===-

++-

uuuruuur

uuuruuur

uuuruuur


故异面直线AD与BC所成的角的余弦值为
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20．（本题12分）

解：（I）由
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   （II）设
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因为点M，N在椭圆
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所以P点是椭圆
[image: image178.wmf]22

22

1

(25)(10)

xy

+=

上的点，设该椭圆的左、右焦点为F1，F2，则由椭圆的定义|PF1|+|PF2|为定值，又因
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21．（本题12分）

   （I）解：由题意
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由S2是等比中项知
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   （II）证法一：由题设条件有
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从而对
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即证
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此式明显成立.
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最后证
[image: image195.wmf]1

.

kk

aa

+

£

若不然
[image: image196.wmf]2

1

2

,

1

k

kk

kk

a

aa

aa

+

=>

-+


又因
[image: image197.wmf]2

2

0,1,(1)0.

1

k

kk

kk

a

aa

aa

³>-<

-+

故

即

矛盾.

因此
[image: image198.wmf]1

(3).

kk

aak

+

£³
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因此
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